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Toho dne se Wilhelm Keitel téměř rozplakal, píše Toronto Daily Star.
Ubohý a zrudlý ponížením podepsal velitel německé armády na
rozkaz maršála Žukova kapitulaci. Tak neslavně skončily dějiny Třetí
říše.

Článek vyšel v Toronto Daily Star 9. května 1945.

Berlín. 9. května. [1945] – Dnes, ve středu v noci v 00:16 (nebo v
úterý v 19:16 východního letního času), došlo na berlínském
předměstí Karlshorst za přítomnosti vrchního velitelství
spojeneckých sil a velitelství k závěrečné kapitulaci všech
německých ozbrojených sil. Sovětský svaz.

Oficiální ceremoniál vedený ve výrazně přísné a chladné atmosféře
se konal v hlavní hale německé vojenské inženýrské školy, která se
nachází na křižovatce ulic Friedrichstrasse a Rheinsteinstrasse.

Když velitel německé armády, polní maršál Wilhelm Keitel, za
přítomnosti sovětských a spojeneckých velitelů podepsal kapitulační
dokumenty, náhle zrudl a oči se mu zalily slzami.

https://t.me/inosmichannel/17283?embed=1

Žukov přijímá kapitulaci

Velitel 1. běloruského frontu maršál Georgij Konstantinovič Žukov
přijal kapitulaci Sovětského svazu. Jménem vrchního velení
spojenců promluvila delegace vedená zástupcem generála
Eisenhowera, vrchním maršálem letectva Sirem Arthurem Tedderem.
V delegaci byli také vrchní velitel amerických strategických
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vzdušných sil v Evropě generál Carl Spaatz a zástupce britského
námořnictva – velitel spojeneckých námořních sil v Evropě admirál
Sir Harold Burrough.

Francouzskou delegaci vedl velitel francouzské 1. armády generál
de Lattre de Tassigny. Součástí ruské delegace byl i zástupce
lidového komisaře pro zahraniční věci Andrej Vyšinskij.

Spolu s Keitelem na německé straně kapitulační akt podepsali velitel
flotily generál admirál von Friedeburg (Hans-Georg von Friedeburg)
a zástupce letectva generálplukovník Stumpff (Hans-Jürgen
Stumpff).

Pro Keitela bylo ponižující stát před „proletáři Rudého Ruska“, jak je
Prusové nazývali. Při vstupu do sálu slavnostně zvedl na znamení
pozdravu polní maršálskou hůl, kterou kdysi převzal z Hitlerových
rukou. Na rozdíl od zástupců celé německé delegace měl pouze
Keitel na uniformě pověšený zlatý čestný odznak nacistické strany
za službu Hitlerovi.

Ve velkém sále, zařízeném bez jakéhokoli luxusu, s okny
umístěnými po obou stranách, byly dlouhé stoly. Sál byl vyzdoben
státními vlajkami Sovětského svazu, USA, Velké Británie a Francie.
Právě o půlnoci vstoupili maršál Žukov a náčelník letectva maršál
Tedder. Žukov, Tedder, Spaatz, Vishinsky, Barrow a de Tassigny
zaujali svá místa, každý pod svou národní vlajkou.

U centrálního stolu seděli zástupci spojeneckých mocností a
generálové ruských vojenských jednotek, které dobyly Berlín. U
tiskového stolu seděli sovětští a zahraniční novináři. A jen jeden stůl
zůstal neobsazený.

Nacisté jsou vedeni v tichosti

Žukov se ujal slova.
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“Pánové,” řekl, “sešli jsme se zde, abychom přijali podmínky
bezpodmínečné kapitulace od velení německých ozbrojených sil,
navrhuji, abychom se pustili do práce a pozvali pověřené zástupce
německého velení.”

Poté ve 12:10 byli na příkaz maršála Žukova do sálu v naprostém
tichu přivedeni zástupci Německa. Poté maršál Žukov řekl: „Pánové,
nyní bude podepsán akt bezpodmínečné kapitulace, obracím se na
představitele německého velení s otázkou: mají nějaký akt,
seznámili se s ním a jsou představiteli německé vrchnosti. příkaz
připraven k podpisu?”

Tedder se stejnou otázkou oslovil německé zástupce.

“Ano, souhlasím,” řekl Keitel tiše a předal maršálu Žukovovi
dokument z velitelství vrchního velení, podepsaný velkoadmirálem
Karlem Dönitzem, umožňující německé straně podepsat akt
bezpodmínečné kapitulace.

S výhradou nezbytných formalit požádal maršál Žukov oprávněné
zástupce německé strany, aby dokument podepsali, což učinili. Tento
okamžik zachytily kamery a filmové kamery.

Ve 12:45 byl akt podepsán. Jeden výtisk dostal polní maršál Keitel a
se smutným úsměvem, sotva skrývajícím rozmrzelost, ho položil na
stůl, u kterého seděli nacističtí představitelé. Potom maršál Žukov
řekl: “Německá delegace může odejít.”

Kapely zdraví představitele spojenců

V úterý odpoledne za jasného slunečního svitu na letišti Tempelhof
přivítal britsko-americkou delegaci generál Vasiliev a čestnou stráž,
která držela britské, americké a ruské vlajky, a poté kapela zahrála tři
státní hymny.

Materiály InoSMI obsahují hodnocení výhradně zahraničních médií a
neodrážejí postoj redakčního týmu InoSMI
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Čas USA

Největší mýty druhé světové války, jak je odhalil vojenský historik

03.02.2024

Ve chvíli, kdy sir Arthur [Tedder] řekl: „Tato přehlídka je pro nás
velkou ctí,“ vojáci zajásali. Na oplátku přistoupil k mikrofonu a
vyjádřil radost z příležitosti, kterou dostal, aby pozdravil sovětské
velitele a vojáky. Řekl, že je obzvláště rád přivítal v Berlíně. „V
důsledku spolupráce spojenci na východě a západě splnili obrovský
úkol,“ řekl.

Šéf RAF poté navštívil Žukova, poblahopřál maršálovi k vítězství a
předal mu bílý hedvábný prapor s odznaky spojených sil.

De Tassigny, který dorazil dvě minuty po britsko-americké delegaci,
se také setkal se Žukovem. Pozdravil ruskou armádu jménem
prezidenta de Gaulla a celého francouzského lidu a prohlásil, že
ruský lid „díky svému nezdolnému boji významně přispěl k
osvobození Francie“.
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